
Анотація навчальної дисципліни «Теорія права» 

 

Мета – формування предметних компетентностей у сфері загальних знань про 

сутність, зміст, форми й функціонування держави і права та основних умінь щодо 

використання понятійно-категоріального апарату юриспруденції в подальшій професійній 

діяльності 

 

Предмет – основні закономірності й тенденції розвитку та функціонування права у 

його зв’язках з іншими суспільними явищами , а також вихідні для інших юридичних наук 

поняття та категорії. 

 

Дидактична структура (освітні компоненти) – Загальна теорія права як 

юридична наука. Соціальна ґенеза права. Правові цінності. Визначення права. Право і 

держава. Право і держава. Джерела права. Правове регулювання суспільних відносин. 

Правова свідомість і правова культура. Система права. Принципи і норми права. 

Нормотворчість. Нормотворча техніка. Нормативно-правові акти. Юридичний документ. 

Правові відносини. Юридично значуща поведінка. Юридична відповідальність. 

Застосування норм права. Колізії у законодавстві. Тлумачення в праві.  Юридична 

аргументація.  Права людини. Право і демократія. Верховенство права. Правова система. 

Правова карта сучасного світу 

 

Основні спеціальні компетентності (СК):  

- системно розуміти основні теоретичні підходи до праворозуміння, змістовні та 

інституціональні аспекти теорії права та особливості їх впливу на становлення і розвиток 

національної правової системи;  

- знати ознаки права як універсального соціального регулятора; розуміти значення 

принципів права в регулюванні суспільних відносин; розуміти поняття і структуру 

правовідносин; 

- знати способи, методи, типи  правового регулювання; особливості вертикальної і 

горизонтальної структури системи законодавства; основні види юридичної техніки;  

- розуміти сутність держави як особливого правового інституту, сфери і способи 

впливу держави на суспільство, сутність і значення правової форми регулювання 

суспільних відносин,  

- розуміти зміст основних правових інститутів, структуру системи права, форми і 

принципи реалізації права, чинники, що зумовлюють необхідність тлумачення норм 

права;  

- володіти навичками подолання колізій і прогалин при реалізації норм права; 

застосування міжнародних та європейських стандартів прав людини, розуміти їх вплив  на 

правовий статус особистості  та розвиток права;  

- вміти аналізувати та розв’язувати практичні справи в сфері прав людини, 

використовувати універсальні та регіональні механізми захисту прав людини, враховувати 

особливості національного механізму забезпечення та захисту прав людини,  

- застосовувати практичні навички на прикладах судових справ з огляду на 

розуміння прав людини як безпосередньо діючого права, формулювати виважені, наукові 

позиції,   

- надавати належну оцінку складним явищам та процесам державно-правової 

дійсності, розкривати їх дійсну сутність, розуміти їх соціальне значення, місце і роль в 

правовій системі суспільства. 

 

  



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

з навчального курсу «Теорія права » 
відповідно до наказу №593-С від 01.09.2021р. 

 

Оцінювання знань студентів з теорії права здійснюється на основі 

результатів поточного контролю і підсумкового контролю знань. 

ПОТОЧНИЙ КОНТРОЛЬ (ПК) 

Об’єктом оцінювання знань студентів при ПК є певна частина 

програмного матеріалу з теорії права, опанування якої перевіряється під час 

ПК. 

Завданням ПК є перевірка розуміння та засвоєння навчального матеріалу 

відповідного семестру, здатності осмислити зміст відповідних тем чи 

розділів навчальної програми, умінь застосовувати отримані знання при 

вирішенні практичних завдань та презентувати засвоєний матеріал. 

При оцінюванні знань, умінь і навичок беруться до уваги: 

1) робота на семінарських заняттях (загальна активність, усні 

відповіді та виконання практичних завдань з тематики семінарських занять та 

ін.); 

2) самостійна робота (виконання завдань для самостійного 

опрацювання тем та окремих питань, написання рефератів, есе, підготовка 

презентацій та ін.); 

3) підсумкова контрольна робота. 

Остаточне оцінювання знань студентів, отриманих у першому семестрі, 

здійснюється на останньому семінарському занятті. Викладач окремо оцінює 

загальну роботу на семінарських занять, самостійну роботу і підсумкову 

контрольну роботу, підсумовує отримані бали.  

У разі, якщо сума рівна або перевищує мінімально необхідну кількість 

балів (10 балів), студент отримує залік. Якщо сума балів менша за 

мінімальну, викладач визначає додаткові види робіт, які мають бути виконані  

студентом для отримання заліку. 

Критеріями оцінювання рівня знань, умінь і навичок студентів при ПК є: 



а) правильність, повнота, глибина, системність і ґрунтовність відповіді 

на питання, виконання самостійного завдання, завдань підсумкової 

контрольної роботи; 

б) уміння обґрунтувати свою позицію, повнота і переконливість 

наведених аргументів;  

в) уміння використовувати теоретичні знання при правничому аналізі; 

г) використання основної і додаткової літератури; 

ґ) посилання на норми національного та міжнародного права, а також на 

судову і правозастосовну практику. 

РОБОТА НА СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТТЯХ протягом кожного 

семестру оцінюється від 1 до 7 балів за шкалою, яка відповідає рівню знань 

за системою ECTS (див. табл. 1 «Шкала відповідності»). 

Табл. 1 «Шкала відповідності»  

Підсумковий 

бал за  

роботу 

Еквівалент 

за шкалою 

ECTS 

Визначення 

7 A 
ВІДМІННО – відмінне виконання лише з незначною 

кількістю помилок 

6 B 
ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня з деякими 

помилками або неточностями 

5 C 
ДОБРЕ – взагалі правильна робота з певною кількістю 

значних помилок 

4 D 
ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі значною кількістю 

недоліків 

3 E 
ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє мінімальні 

критерії 

2 FX 
НЕЗАДОВІЛЬНО – потрібно попрацювати перед тим, 

як перескласти 

1 F НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідно знову виконати роботу  

 

САМОСТІЙНА РОБОТА, що підлягає оцінюванню, виконується в 

двох формах: формі есе та формі підготовки презентації самостійно 

опрацьованої теми (питання). Перелік тем есе, порядок і час їх написання 

визначаються кафедрою і доводяться до відома студентів. Теми презентацій 



підлягають узгодженню з викладачем. 

Есе та презентація оцінюються окремо від 0 до 3 балів за шкалою: 

3 – відмінно; 

2 – добре; 

1 – задовільно; 

0 – незадовільно. 

Максимально можлива кількість балів за самостійну роботу протягом 

кожного семестру складає 6 балів. 

Виконання ПІДСУМКОВОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ відбувається, 

як правило, у двох формах: формі тестування і формі розв’язання задач.  

Перелік тестових питань та задач, порядок і час їх складання і розв’язання 

визначаються кафедрою і доводяться до відома студентів. 

Підсумкова контрольна робота протягом кожного семестру оцінюється 

від 1 до 7 балів за шкалою, яка відповідає рівню знань за системою ECTS 

(див. табл. 1 «Шкала відповідності»).  

У разі якщо підсумкова контрольна робота проводиться в кількох 

формах, викладач виставляє оцінку, визначаючи отриманий середній 

результат. 

Загальний бал за ПК протягом кожного семестру визначається в 

діапазоні від 1 до 20 балів.  

Загальний бал за ПК за два семестри разом визначається як сума 

загальних балів за ПК 1-го і 2-го семестрів і становить 40 балів. 

Результати ПК знань студентів вносяться до журналу обліку роботи 

викладача, АСУ навчальним процесом Університету і відомості обліку 

підсумкової успішності. 

 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ (ПКЗ) 

ПКЗ з теорії права проводиться у формі іспиту.  

Перелік питань на іспит визначається кафедрою і доводиться до відома 

студентів. 



Результати ПКЗ оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів. 

Критерії та параметри оцінювання, а також правила переведення оцінки 

за 100-бальною шкалою в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS 

визначаються Положенням про моніторинг знань студентів Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого, затвердженого наказом 

ректора університету від 26.06.2015 р. № 127. 

 


